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z4 hétre . 
52 hétre .130 , 

SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÖHIV. : 
Petroseni. 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ára 3 lei 

Szigora rendszabályok az ipa- 
ros tánulók iskolaztatásaira 

Munkaadók figyelmébe 
Az iparostanulók iskoláztatásaira 

szigoru rendszabályokat léptettek 

életbe, amiért is a munkadok figyel- 
mét a következőkre hivjuk fel : 
Minden munkaadó követelje a ta- 

nulójától az iskolai ellenörzési köny- 
vecskét, ha tanuló az iskolából haza- 
érkezett és azt vizsgálja meg és a 
megfelelő rovatot irja alá. 
Az órarend minden tanuló ellenör- 

zési könyvébe tintával kell beirva 
legyen 
Ha a tanulók vidéki munkára 
mennek, az elindulás előtt az 
az igazgatósághoz egy 8 lejjes 
bélyeggel ellátott kérvény adando 
be, amelyhez az ellenörzési köny- 

vecske csatolando. 
Vasárnap 8-10 óráig az összes 

tanulóknak szabad időt kell engedni 

hogy templomba mehessenek. 
Azon szülők, gyámok, munkaadók 

stb, kik nem iratjak be fiaikat 
100-300 lejes büntetéssel sujtatnak. 

Az iskolaszék által kiküldött bi- 
zottság megvizsgálja a hiányzók 
névsorát es az igazolatlanul mulasz- 
tott tanulokra megállapitja a bün- 

tetéseket. A következő gyülésre be- 
idézik azon gyerekek törvényes kép- 
viselőit, akik először mulasztottak 
igazolatlanul 3 napot. Ez a mulasz- 
táa visszaesesig függöben marad. A 
meghivásokat a rendőrség kézbesiti. 
A gyermekek törvényes képviselői 
személyesen kötelesek megjelenni a 
a bizottság előtt. Akadaályoztatásuk 

esetén kifogasaikat irásban is meg- 
tehetik. 

A hiányzók névsora havonta át 
lesz adva az adohivatalnak, a gyer- 
mek törvényes képviselői pedig irás- 
ban felszóllitatnak a büntetések meg- 
fizetésére, A felszóllitás után 10 na- 

pon belül a penzbüntetéseket végre- 
hajtja az adóhivatal. 
Az első hónapban történt mulasz- 

tás után a büntetés minden egyes 
mulasztott nap után egy munkanap 
után egy munkanap egynegyed ré- 
szével egyenlő. Ez azonban a leg- 
közelebbi mulasztásig függőben ma- 
rad. Ha az első mulasztás után 3 
hónapon át a gyermek nem hiany- 
zik, a büntetést törlik. Ha azonban 
a mulasztás megismétlődik, a bün- 
tetések a következő hónapokban fo- 
kozatosan emelkednek, amelyhez az 

első büntetes is hozzászámit. 
A második hónapban való mulasz- 

tás büntetése egy munkanap értéké- 

nek felével, a 3-ik hónapban a mun- 
kanap háromnegyed részével, a 4-ik- 
ben pedig egy egész munkanap ér- 

tékével egyenlő 
A munkanap értéke az 1928-29-ik 

tenévben 60 lejben van megálla- 
pitva. 

A negyedik büntetés után a szü- 
lők stb. a járásbirósághoz lesznek 

utalva. 
Tehát a jövőben az iskolai mu- 

lasztásokat nem az elsőfoku ipar- 
hatóság fogja tárgyalni, mint ahogy 
ez a multban volt hanem a fenti 
eljárásokat alkalmazzák, amiért is 
minden munkaadó a legszigorubban 
őrizze ellen iskolába járó tanulóit. 

Uasárnapi levél 

Mondja kedves Mapló 
mi ujság az elmult hétről ? 

Rőviden felelve van elég. 

Ámbár nem érdemes irni vala- 
menyiről, mert ez csak olyan 
irásoknak való, hely a mi közéleti 
szembontból érdekes es értékes. 

Szegénység van és nyomor s igy 
helyes lesz, ha ismét a nőegyle- 
teinkről irok az az beszélgetünk. 
Bár nekellene ezt a témát foly- 
folytatni, de fájdalom, az idei 
bizonytalanság még erősebben 
késztet erre bennünket és igy 
igyekezünk támogatni a helyi 
nőegyletek munkáját, a mely 

egyesületek itt nálunk a közse- 

gélyezést jelentik es minden erő- 
vel igyekeznek a nyomoruságon 
enyhiteni. Kár. hogy nem érté- 
kelik ezt a munkát a legmagas- 

b helyen is... 

— Hat ugy, hogy a munka- 

nélküliekről eddig mindég elfeled- 
kezett a hatalom. Adott ugyan 
néha egy-egy darab kenyeret, de 
ez nem megoldása a dolognak. 
Rettenetesen elszomorit ha, látom 

hogy egy bani kereset nélkül az 
uccán jarnak ezek a szegény 
emberek. Azt mondhatom, hogy 
ha a nőegyletek nem volnának, 

ugy ezek az emberek valósággal 
éhen halnának de igy még re- 
ménykednek a hölgyek munkájá- 
ban és jószivüségében. Ez a szá- 
raz t 
— Kev 
= Nagvon kevés. Ha pedig 

azt gondoljuk, hogy semmi kllá- 
tás sincsen a helyzet javulására, 
ugy nanyon siralmas életnek 
nézünk eléb 

—– EÉErre onatkozóleg mit ha- 
tároztak a nőegyleti kiküldöttek? 

A jó szándék meg volt, de 
azért se hideg se meleg határo- 
zat nem volt. Bele ütött a jó szán- 
dékba a lokálpatriótizmus. Közö- 
sen nem akar egyik se tenni 
semmit. Mindenik félti az egyé- 
ni sikert: Furfangos politika kezd 
lábrakapni már ebbe a berekbe 
is. Megkell állapitani azonban, 
hogy mindenik jót akar. Mind 
többet akar produkálni mint ed- 
dig. De csak egyedül. Magányo- 
san. Valamenyinek gazdag és 
önálló programmja van. Egy ki- 
vételével, Az Unitáriusoktól azt 
üzenték, hogy nincsen semmi 
tervük sem a telet illetőleg. Gya- 
nus azonban, hogy a politikai 
bosszu uralkodik itt. Mi ugyan is 
felajánlottuk, hogy minden nő- 
egyletnek elősegitjük a segélye- 
zés munkáját, de az Unitárius 

Nők Egyesülete ezt burkolt for- 
mában visszautasitotta. 

— Mujd helyre hozzák. 
— Nem szükséges. 

nem kérünk akkor, 
kinek mi 

séget. 

—- Estely, bál, ünnepély ? 
– Ehó 24-én este a Mun- 

káskaszinóban a róm. kat. Nő- 
egylet Katalin estélyt rendez. 
Előadás nem lesz, a mi helyes 

is, mert inkább egy jó táncestély 
mint egy két diletáns mükedvelő 
hanyagul betanult szereplése a 
mi alvásra kényszeriti az embert. 

Inkább csak tánc. Ez legalább 
olyan a mit mindenki tud, aki 
tud. Ha pedig figyelembe veszük 
azt, hogy egy ilyen estélyen na- 
gyon sok szép leány es asszony 

szokott megjelenni, akiknek a 
névsorát közölni is fogjuk... 

-- Azt hiszem szép virág cso- 
kor lesz ? 
- A leányok bizonyára jól 

mulatnak és talán vőlegényt is 
fognak maguknak, mert hiszen a 
leányok azután lesznek szebbek. 
ha menyaszonyokká lesznek és 
asszonyá. Neveket is akar ? Ghitiu 
Jánosné, Balog Kató. Szép leány 
volt és még szebb asszony lett 
belőle... 
— Készül még valami 2 
A Zsidó Nőegylet készül egy 

müsoros estélyre. A kedves nők 
már is nagy előkészületet tesznek, 
hogy az estély jól sikerüljőn. Dá- 
tumot még nem tudok. Minden 

Graciát 

mikor vala- 

ajánljuk fel a segit- 

bizonnyal azonban kellő időben 
fognak róla értesiteni és nem le- 
szünk nekik olyan mostoha gye- 
rekök, mint a rómán ifjuság ál- 
tal rendezett mulatságnak voltunk. 

— Ezzel kapcsolatban azonban 
megkell emlékeznünk külön Op- 
rea Turi nagyszerü munkájáról, 

a ki egyedüli kezdeményezője 
volt ennek az estélynek. Mit 
gondol, mit nem, egyszer csak 

eszébe jutott, hogy tél jön nagy 
a nyomor és gondolatát tett kö- 
vette. Összehivta a barátnőket és 
elmondta nekik is a tervet és a 
sok fiatal sziv összedobbant. Egy- 
gyek lettek egyszerre abban a 
gondolatban, hogy a nyomort 

enyhitsék ők is. Igy született 
meg az elmult heti ifju románok 
mulatsága, amely a lehangolt lég- 

körben is, tisztán tizenhárom ezer 

leit hozott a szegény gyermekek- 
nek és a munkanélkülieknek.. 
— No lám, Oprea Turi nem- 

csak abban tünt ki, hogy pár 
évvel ezelött az első dijat nyerte 
a ,Zsilvölgyi Napló? szépség- 
versenyén, hanem a szive is első- 

nek, dobbant meg akkor is mi- 
kor anyomoruságon enyhiteni kell. 

— Ugy van. Hát még ha látta vol- 
na, hogy ezen mulatsagon a ked- 
ves leányok fogadták vendégeket 
és ezek a finom és disztingvált 
rendezők olyan kedvesek és oda- 

adók voltak, hogy minden ren- 

dezőség irigyelhetné érte őket.. 

— Meséljen valami kalandot. 
— Szivesen, mert a legutóbb 

itt járt Tanase szintársulat ro- 
mantikát csinált. Kártyázásról jól- 
ismert barátunk belegabalyodott 
az egyik Görlibe. Ám a kis Görli 
materiális személy volt, a mit 
annál is inkább helyesen cseleke- 
dett, mert kártyás ismerősünk 

nős ember. Es a szerelem mire 

nem képes ? A Görli csekély 20 
ezer leit kért egy kis kalandért, 
ami legjobb esetben is igen rő- 
vid ideig tartott volna, mert a 

Görlinek követni kellet a társu- 
latot. De mit tesz a sors ? Mikor 
előadás után távozni akartak 
ketten, egy ur érkezet a szin- 

padra a kit a Görli mint a fér- 
jét mutatott be barátunknak. Per- 
sze a kaland elmaradt, de azért 
reggelig tartott a pezsgös 
vacsora, ahol a cekket barátunk 

fizette és csak akkor csalódott, 
mikor reggel a kis Görli a férjé- 
vel ment el a mulatságról. Ridi- 
küljében ott lapult a barátunk 
előlege 10 dárab ezres a mit 
boldogan szorongatott és eg 
meka pantist küldött a bar 
tunk felé. 
— Elég drága pants volt 

ez ! 
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HEITER műveszi felvételei disze minden lakásnak 
Felvételek minden időben. Petroseni Fö-ut. 

— Divat ? 

Öszi időben élünk. Jó lesz ha 

figyeli a „Derby" és a ,Turul 

cipő üzletek kirakatat. Szenzáció- 

san szép áru. Bál, estély és far- 
sang. Elképzeli ezt egy elegáns 
cipő nélkül ? 

—– Kompót ? 
Gárdos mesélte : 
A fiam, mikor kicsi volt, falun 

vakációzott. Vigan hancurozott 
egész nap a parasztgyerekekkel. 
Egyszer elhatározta a két gyerek 

tásraságban, hogy ökrösfogatot 
fognak játszani. Keritettek egy 
hosszu spárgát azt azok ketten 

a hónuk alá fogták. A gyerek 
pedig megfogta hátul a két véget 

és hajtotta őket. De azok nagyon 
tüzes háziálatoknak bizonyultak. 
Ugy rohantak hogy a gyerek alig 
tudott velük lépést tartani. Végre 
is türelmetlenül rájuk kiáltott : 

— Ti szamarak, ne szaladjatok 

ugy mint a lóvak, hiszen ökrök 
vagytok ! 

A ankülgyi Momuali Dárl talb utor amet jalanlótöba 
al olmult vajárman tartolla meg népgyülk 

A zsilvölgyi Nemzeti Párt az 
elmult vasárnap tajtotta meg 
petroseniben nagy népgyülését, a 
melyen sok ezer ember vetl 
részt az egész Zsilvölgyéből és 
azon képviselve volt a lakosság 

minden katagóriája, nemzeti kü 
lömbség nélkül. A gyülést a járas- 

biróság előtti téren tartották meg 

és a lovas bándériumokkal, zene- 

karral érkezett tömegek száma 
meghaládta az összes eddig tar- 
tott gyülések tömegeit. 
A gyülés megnyitója Nicu tanar 

volt, a ki elnöke a Nemzeti Párti 
szervezetnek. Rövid beszédben 
vazolta az seményeket es azo- 

kat a harcokat, a melyet a nem- 

veti párti vezetők a hatalom meg- 
szerzéséért folytattak. Felemlitette 

sulyos betegségéből felkelve jött 
el a gyülésre, beszeltek és vala- 
menyien elégedetlenül emlékeztek 
meg az elmult iiberális rezsimről. 

A szónokok e gyülésen résztvet- 
tekkel együtt követelték azoknak 
a hatósági egyeneknek azonali 
távozását, akik a multban vissza- 

éltek a reájuk bizott hivatali 
hatalommal. 
A szakadó eső dacára a gyü- 

lésen résztvett óriási tömeg mind- 
végig a legnagyobb rendben vi- 

selkedett és a gyülés végével 
szintén a legnagyobb fegyelem- 
ben oszlott szét. 

Alkalmunk volt a gyülés után 

beszélni Dr. Boér Emillel a párt 
egyik legkitünöbb és legelőzé- 

kenyebb vezetőtagjával, aki a 
kérésünkre rőviden a következő- Nicu elnök azt a sok v 

és a kitartást is a mit a párt 

tagjai évek óta elszenvedtek az 
elveik megvalósitásáért. Most 
azonban ennek vége és a nép- 
akarat diadalt aratott - mondta 
Nicu elnök. Majd rendre és nyu- 
galomra intette a part tagjait és 
felhivta őket, hogy tartsanak ki 
továbbra is a nemzeti párt esz- 
méje mellett. 
Á szünni nem akaró éljenzés- 

sel befejezett beszéd után a part 

többi tagjai, Pop Virgil, Dávid, 

Dr. Boér és Dr. Marzea, a ki 

ket mondta : 

„Munka, rend, jog és kenyétr 
az uj kormány programja. Eb- 
ben benne van mlinden, a miből 

olyan helyzetet lehet teremteni, 
hogy a lakosság megelégedett 
legyen," . 
A választásokra az előkészüle- 

tek mar megkezdödtek a me- 
gyénkbe is és eddig három párt- 
nak a szocialdemokratáknak, nem- 

zetieknek és a knak a Hberáj 

jelentek a fent nevezettek es a 
tárgyaláson Bartók Jenőné be 

is nerte, hogy a fenti kitételt való- 
ban használta, de szerinte nem tet- 
te be alapba illetve nem hatalma- 
zott fel senkit sem (??) hogy a 
lapba tegye a nyilatkozatat. 

Természetesen Bartóknanak hely- 

telen fogalmai vannak arról, hogy 

mit lehet megirni, mertha nem 

igy volna, akkor nem gondol- 
kozna igy és itt e helyen tudo- 
masara hozzuk neki is meg egy 

pár maás urnak is, hogy egy lap 

nem aszt irja meg a mit csak 

leadnak, hanem mindent a mi 

megtörtént és igaz természetesen 

vállalja érte a felelőséget is ha 
megirja. Sajnos a kisvárosban 

lakó emberek nagyrésze csak 

azt szeretné megiratni a mi di- 

csérőleg hangzik róla, de ha 

hibázik akkor isten menlsen, 

hogy a lap ezt korportálni merje, 

mert ez az igazság fáj neki es 
nemcsak ő mondja le ezért a 

lapot, hanem az összes rokonok- 
kat igyekszik lemondatni az elő- 
fizetésről. Ugylátszik Bartókné 

is igy gondolja mikor azzal vé- 
dekezett, hogy a kijelentést va- 

lóban megtette, de nem tette 

az ujságba bele. Az ügy egyéb- 
ként békésen intéződött el és 

örölünk neki, hogy a haragban 

levő felek megegyeztek és az 
alábbi nyilatkozat, illetve helyre- 

igazitósorok utan az ügyre mi 

is pontot teszünk. Böhm Mihály 

az alábbi helyreigazitósorok köz- 

lésére kért fel bennünket; 
T, 
Zsilvölgyi Napló szerk. 

Petroseni. 
A Zsilvölgyi Napló ez 

számában megjelent rámvonatkozó 
cikkre van szerencsém tisztelettel az 
alábbi helyreigazitást és a valódi 
tényállást Önökkel közölni : 
Nem igaz, hogy én Bartók Jenőnet 

megfenyegettem volna ég retorziót 

év 40-ik 

helyeztem kilátásba arra az esetre, 
ha nem hagyja abba az iparigazol- 
vány nélküli foglalkozást. A tény az, 
hogy neki ipara nincsen és képesites- 
sel sem rendezik tehát az ellenörzés 
nekem egyfelől kötelességem is mert 

tagja vagyok az ipartestületnek, más- 
felől pedig mint adófizető iparos is 
megkárositanak benünket a kontárok. 

Petroseni 1928 november 5. 

Tisztelettel : 

Böhm Mihály fodrász, Valcan 

Bartók Jenőné az alábbi bocsánat- 
kérő nyilatkozatot adta Böhm Mihály- 
nak. - Beocsánat kérés. 

Alulirott ezuton kérek bocsánatot 
Bühm Mihály vulcani borbély urtól 
a miért róla a petroseni Ipartestület 
helyiségében sértőleg nyilatkoztam. 

Bartok Jenöné. 
Tanuk: Anger Herman, 

Samuil Samuilá. 

Divók Rala halálár 
Az erdélyi iparosság a zsilvölgyi 

iparossággal együtt ismét szegényebb 
lett egy jobb sorsra érdemes, becsü- 
letes magyar iparossal. Divók Béla 
Petroseni festö iparos meghalt. Ezen 
egyszerü lélek elhalá lozás áátltalános 
szempontböl értjük a melyel az embe- 
rek életét halála után általában mérni 
szokta az élő közvélemény Divok Béla 

a rendes emberi szokasok tettek nagy 
óceánjaban több volt mint egyezerü 
hétköznapi lélek, a kit csak az egye 
ni haszon érdekel és a ravaszság te- 

kervényes utjain szeretnek járni. Di- 
vók Béla, a mellett, hogy jó család 
apa volt a kigyermekeit okos emberi 
életre igyekezett nevelni, a közérde- 
kében önzetlenül dolgozó, hogy ugy 

mondjuk, harcoló és öszinte harcolo 
nagyon becsületes lélek volt, de a 
kit ez a becsületesség közelebb ho- 
zott a halálho3, a mely elragadta öt 
közülünk. Meghalt azert mert az a 
meleg égő apai sziv, a mely a tisz- 
tességnek e dobogó példája volt, olyan 
nagyigazságtalanságot ért meg majd- 
nem ötven éves korában, a melynek 
sohasem szabadlett volna bekövet- 
kézni, ha azok, a kik nagyhangon a 
magyarpárti érdekeket védik, okosab- 

pártja inditotta meg a választási 
harcot. 

m 

danl leninő Mgámint hér Mim mumi miám, mi 
alaptalanal rágalmazia mel 

A ,Zsilvölgyi Napló" egyik 
szaámaában cikk jelent meg Bar- 

tók Jenőné vulcani lakos nyilat- 

kozatát közölve, a melyben fent 

nevezett a petroseni Ipartestü- 

let helyiségében Jéger alelnök 

és meg több személy fülehala- 
latára Böhm Mihály borbélyt 

azzal vádolta meg, hogy Böhm 
kitoloncolassal fenyegette meg 

öt, mert állitólag Böhmnek 

koncurense volt. 

A cikk megjelenése alapján Böhm 

maga kérte az helyi Ipartestü- 

letet, hogy vezesse be a vizsgá- 
latot ez ügyben, mert ő Böhm 

ilyen Aagy ehhez hasonló kije- 

lentést nem tett sohasem. Ez 
ügyben targyalás az elmult na- 
pok egyikén volt és ezen meg- 

Gráf Zepeliné a jövö 
A jövő varrógépe Mj] kizárolagosan a 

BRECKNER vedjegyü 
és kapható: 

Breckner Testvéreknel 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 50, 

Ingyen kap minden n vevő egy darab valódi GILETTE KESZLETET a Kigy 
Drogéeriában, ha egy doboz Pálmolive borotva krémet vesz 90 leijért. 
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bak, elörelátóbbak es egy kicsit öszin- 

tébbek ie lettek volna akkor, mikor 
még Divók Béla férfias szivvel és 

odaadó igazi megyar becsületével 
szolgálta öket. Még mindenkinek em- 
lékezetébe él, hogy pár évvel ezelött 
a helyi magyarpárti vezetök a zsil- 
völgyi magyar ifjuság egyesületének 
a megalakulását határozták el, de ez 

az egyesület sohesem jutott tovább 
ennél a megalakulásnál. Az akkori 

vezetök – nevet most nem akarunk 
emliteni - a fiatalságot beugratták 
az egyesület megalakulásába, de soha 
kőtelezően semmiféle hatóságnal be- 
nem jelentették azt és sohasem fi- 
gyelmeztették öket, hogy addig a mig 
a csoport be nincs jelentve müköd- 
niöők uem szabad. A semmit sem 
sejtö magyar ifjuság pedig müködött 
és ez a illegális volt, de ezért nem 
ök volták a hibások. hanemamagy- 
arpártitteni vezetői, aFik hany a gok 
voltak és az egyesületet nem jelen- 
tették be. Ebbe az egyesületben Di- 
vók Bélának a fiai is aktiv munkát 
fejtettek ki. Becsületesen dolgoztak a 
Divók fiuk, mert tudták, hogy a ma- 
gyar ifjuságért nekik is dolgozni kell. 
Az apa pedig hüségesen ezolgálta a 
magyarpárt érdekeit mint tag. Min- 
den idejét arra szentelte, hogy a ma- 
gyarság érdekeit tartotta szemelött. 
Nem gondolt azonban arra, hogy a- 
zok akik vezeri minőségben tetsze- 
legnek, nemcsak, hogy becsapták 
öket és otromba politikájukkal min- 
den helyi társádalmi vezetöt lemo- 
cskoltak, a minek aztán az lett a vé- 
ge, hogy a magyarpártnak nevezett 
egyesületekböl csak a heccek és a 
mocskolódásók jottek ki, a halyett, 

hogy a fenáló sulyos problémak me- 

goldásánál segitettek volna. 

Tehetetlen és hanyag politikájuk 
következménye lett az is, hogy be- 
nem jelentett gyüléseket tartottak. a 
miért aztán a hatóság perbefogta 
öket. Ezekközé a perbefogották közé 
tartozott Divók Béla is, aki teljesem 
artatlan volt a vádlottak között, mert 
hizen Ö a törvényésség hive volt min- 
dig és sejtelme sem volt arról a bo- 

szorkányságról, hogy azok a vezetök 
majd beugratják öt is. A csendes és 
becsületes életet élő embernek ez a 
sulyos vád nagyon a szivére esett 
és akkor, ott a szebeni fogházban, a 
hová a helyi magyarpárt ügyetlen po- 
titikája és provokaáló magatartasá ju- 

tatta, az öszinte érzésnek es igaz 

embernek lelke ezt nagyon tragikus- 

nak, nagyon lealazónak tartotta és 

maár akkor kezdte szive felmondani 

a szolgalatot, most pedig örökre 
el- 

kellett némulnia. Elkelett némulnia, 

mert az Ö öszinte szive és lelke n
em 

A kr litikáját Nem birta el a gságok p 

értette meg, hogy ha Ő jót akart, akkor 

miért nem akartak jót es miért nem 

folytattak öszinte politikát azok is 

aki ,isten kegyelméböl érzik magu- 

kat hivatottaknak arra, hogy a 
nép- 

nek jót tegyenek? Ez sietette 
Divók 

Béla halalát. Megállapithatjuk, hogy 

a ravasz taktika lett a halála és an- 

nák az áldozata lett Divók Béla. Su- 

lyos és egyben sürgös figyelmesze- 

tés ez a kihült sziv azok felé, a kik 

még mindig a kalandor politikat 
foly- 

tatják as nem gondolnak arra, hogy 

a népeknek békére van szüksége, 

hogy megtalálják az utat egymáshoz 
nem pedig egyesületeket alakitani 

azért hogy egyéni érdekeket szolgá- 

janak azok és olyan embereket pu- 

rifkaljanak, akik csak ártottak a m
a- 

gyarság érdekeinek, és purifikálni 

már magukat ugysem tudják soha. 

(Figyelö) 

Tittelt Sorkesztű ar 
B lapja eimult heti számában 

olvastam, hogy a fő uccán va- 

sárnap a megmérgezett kutyák 

ottmaradtak a megmérgezés utáu. 

Felhivom az illetékesek figyelmét 
hogy az elmult napokban a Ho- 
rea uccában az egyik ottani lakó 
több kutyat lelőtt és a döglött 
kutyák napokig ott hevertek az 
uccán. 

Tisztelettel : 
Egy Horea uccai lakó. 

Magyar testverek ! 
Ne olvassatok lelket mételyező 

ponyvairódalmat. Dobjátok félre 
a szépséget elpusztitó ocsmány- 
ságokat, amelyek rablókalandokat 

mondanak el nektek a miből csak 
rosszakat tanul minden ember. 
Ha olvasni akartok igaz és szép 
dolgot, ugy rendeljétek meg a 
Magyar Népben most közölt na- 
gyon szép regenyt a melyet 

A magy füz arnyékában 
cimmel közöl a ,„Magyar Nép" 
cimüű néplap. Mutassatok meg, 
hogy csak a szép dolog érdekli 
a magyar nepet és dobjátok el 
a ponyvairodalom mételyező fü- 
zeteit a mellyel elpusztitjátok ma- 
gatokban az emberi érzést. Vét- 

kezik minden magyar ember, 
aki ponyvairodalmat olvas. Sze- 
métdombra vele ! 

- 

Értesités 
Alulirott Bányaigatóság f. hó 

22.én d. u. 3 örakor. az igaz- 
gatóság épületében nyilvá ár- 
lejtést tart, a vulcani koloniák 
szemét és árnyékszék takaritá- 

sára. 
Részletes informáciokat az alu- 

lirott Banyaigazgatóság ,Biroul 
Technic" je ad. 

A zárt ajánlatok a fenti hatá- 

ridőig Biroul Technic-hez adan- 

dók be. 
Directiunea Minelor 

Soc. ,Petrosani" Vulcan. 

Kiadó 
2 szobás lakas és több üzlet- 
nelyiség. - Értekezni lehet Hen- 
zinger Istvánnál Petroseni. 

Réthoadó esotlog társ horogfatik 
egy 40 év óta fennalló, jóforgalmu 

üzlethez petroseniben, a központ- 

ban. Az üzlett mellett hatalmas 

raktar van, mely tiz tarszekér 

áru berakasára alkalmas. 

Ertekezni lehet a kiadóban. 

üj fürdőrend a tarsu- 
fati fürdöben. Kedden: d. 
e férfiak, d u. nők, este fél hat- 

tól nyolcig férfiak. 
Csütörtökön: d. e. nők, d. u. 

nők, este fél hattól nyolci fér- 
fiak. 

Pénteken d. e. nincs fürdő, d. 

u. nők este fél hattól nyolcig 
férfiak. 

Szombaton; d. e. férfiak d. u. 

férfiak, este férfiak. 

Kádfürdők tisztviselőknek ked- 
den, csütörtökön és szombaton 

d. e. 9-ig. Délután 3.8-ig. Ezen- 
kivül pénteken d. u. 3-8-ig. 

Fürdőjegyek kaphatók a Mun- 

káskaszinóban. 

Hölgyek öröme egy doboz valódi 
vilaghirü D Orsay pouder. 
Főraktár Kigyó drogeria 

Petroseni. 

Erdélyi Szemle: 
Erdély egyetlen objektiv kritikai 

folyóirata. Szerkesztő; S. Nagy 

László. Cluj. Calea Victória 37 
Rendelje meg azonnal. Mutat- 

ványszám ingyen. 
mlomg a mmko 

Az ellenör 
Tóth Sándor kitünően szer- 

kesztetett riportlapja minden szá- 
ma tele van érdekesebbnél ér- 
dekesebb irásokkal. Az Fllenőr- 

Németország 

Figyelem! 

Amerikai kivándorlók! 

legnagyobb hajózási 

társasága a 

Hamburg - Amorika Linie, 
mely elsőrendü saját gőzöseivel 

Délamerikába (Argontinia, 
Brazilia, 

Uruguay, 

Peru, Chile, 

Középamerika, 

Kuba (Mexikó) 

Kanadába, 

Eszakamorikába, 

valamint a világ összes fontossabb 
kikötőibe szallitt. 

Felvilágositásokért forduljatok 
bizalommal a A Hamburg Amerika 

Linie S, A. R. vezerigazgatóságához: 

L. H. Lazarowitz 
Timisoara, Str Mercy 2, 
Arad, Str. Eminescu 12, 
Cluj, Str. Regele Ferdinand 69, 

Rucuresti. Calea Grivitei 183. 

Eladó a maleaban 

Grosz Jakab hil1 
Értekezni lehet Grósz Jakab borbelynal 

ben minden van a mi az er- 
délyi embert érdekli. A szer- - 
kesztőség Cluj. Deák Ferenc u. Kiado 
Mutatványszám ingyen. egy 5 szobaás urilakás, minden ké- 

1 1 d petroseniben 

Iagyen kap kostát min- 
den olvasónk ha 20 zenekedvelő 
pontos cimét lapunkra való hivat- 
kozással beküldi a Hegedüs kot- 
tásboltnak Oradea-Nagyvárad. 

Hirdessen a 

lsilvölgyi Nanloban 

Értekezni lehet a kiadóban. 

Fejmosást, hajondolálást vassal 
és vizzel üzleten kivül is jutányos 
havi abonoma szerint, elválal a 
legmodernebb divat után : 

Jágat farent ég fia 
uri és nöi fodrász üzlete 

Petrosani 

A mit mindenkinek tudnia kell! 

KARAGSONYI AJÁNDEK 
választása bizalom dolga. 

Ferfiak. Lepjétek meg feleségeiteket 

Central és Bobin 
varrógépekkel. 

Asszonyok. Örvendeztesétek meg férjeteket 

His Master Voice Malamil és lemelkdl ! 
Szülök! Vegyetek gyermekeiteknek kerékpárt ! 

Breckner Testvéreknel 
Petroseni, Str. Regele Ferdinand No. 505. 

Megjelent. 

.Nagy Lávló érdelkesnj hönyve 

ZENÉLŐ KUT 
Az értékes kis kötet tele van szebb- 
nél szeb erdélyi történelmekkel a 
melynek az irodalmi megirása és a 
kitünö iró müvészi kézsége adja 

meg az igazi érteket. 

ARA fo0 LEIl. 
Megrendelhető a szerzőnél 
Cluj, Calea Victoria 37. 

Hrodalmi értékü könyvek, da- 
rabonkint is olcsó árban eladók, 
a GrószVilmos fele kölcsönkönyv- 
tarban, 
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Hallgassa meg vételköte- ELaDó 
lezetség nélkül a legujabb 

Az njvilág mellett szép cninas ni m 
szobával, és minden mel- 

lékhelységgel és olcsó árban. 
János mechanikai üzletében. 
Petroseni. 

D-l Tek. ; 
Krausz János mechanikai 
szaküzletébeu állandóan kap- 

hatók az eredetei Odeon Co- 

lumbia lemezek a legujabb és 

legszebb dalokkal, Petroseni. 

Str. 

Gramafonok, gramafonle- 

mezek, a legnjabb slágerek 

állandóan kaphatók, Krausz 

férfi divatcikkek legjutá- 
nyosabban csak a 

Petroseui. 
János mechanikai szaküzle- 

s LEblto0 MVotonságok 

tében. Petroseni, 
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,Sgnrin huforvágát ! 
háló el készlet 
ebédüberendezes ,, 

Részletfizetés mellett ! 

Csomagolás dijtalan ! 

Heintziager, Petroseni. 

Eladó egy gyümölcsös, alma, körte 
es egyéb- terméssel. Ertekezni lehet 
Grósz Vilmosnál. Petroseni. 

és mindenféle női és 

nrdeklődők forduljanak 
felvilágositásért 

: gramafon lemezeket, Krausz 

U zina Electnicá soc. pe actii 
Petrosen. - Anyagsaktála : aFilipes 

Séffai lstvánoz retrosemi 
1i 

tart mindennemü magas és alacsony 
fesztültségü szerelési anyagokat. Csi- 
árok izzólámpák és fözökészülékek 
a legjutányosabb áron. Reszelőgyára: 
használt reszelöket és ráspolyokat 
hármily mennyiségbén a legrövidebb 

idön belül ujravág. Uj reszelök és Mátyás u. i. 
ráspoyok állandó raktára Javitómü- endel naponta dőlatán 3—= i 
helye: elvállal mindennemü eszter- 

nöi és gyermek orvos 

DR. S. ORJEHOVSKYINÉ 

Petroseni Str. P. Nicolae volt 

gályos és lakatos munkát. 

Bőnz nőlkül juthat hutorho, 
ha szüksegletet részletfizetes mellett 

szerezi be HEINTZINGER PeEr- 
ROSENI, ahol a legnagyobb valasztak részére naponta délelőtt 

all rendelkezesre. ii–12 ig 

etroseni kerüeti körorvos 

DR. ORJEHOVSKY 
Str. P. Nicolae v. Mátyás u. i. 

Rendel. bel és nemibetegek 

Nagy karácsonyi vásár! 
Tisztelettel értesitem a közönséget, hogy a közeledő sze- 

zonra való F üzletemben a karacsonyi vásár 

kezdödöőtt. 
Raktáron t finom ajándéktárgyakat u. m, 

es legfinomabb kivitelben és minőségben. 

GYEMEKJA E NAGYAKYARA 
teljesen uj gyermekjárékokban valamint gazdag valaszték gyö- 
nyörü szép karacsonyi ajándékban a melynek a kiárusitását már 
szintén megkezdtem 

Ablaküvegezést valtalok. Modern képkeretekben nagy valasztek 

Heintzinger Sándor, Petroseni. 
A gör. keleti templommal szember. Marek-ház. 

üveg porce- 
lán, alpacha evőeszközőket es diszmütárgyakat a legegyszerübb 

A temesvári sör 

Izletes 
tapláló 
zamatos 

kitünő- 
minőségü 
tisztán ke- 
zelt ital 

Fölerakat: SCHAFFER LIPOTNÁL 
PEI R OSEN. 

: Or. PATER Belafk uj Gyógyteá Profeszor Dr. P R Bela-fl uj Gyógyteák, 
Arterilosklerozisnál (érelmeszedésnel) és ennek követ- 

rerdellenosség röse lélekzet, 
magas enas álmatlanság es cmésztés roknál 

Köszvény es rheumánál valamint keet aganmatokne ál 
és fajdalmakn ál 

peköveknél, epekörohamoknál 

Syomorbántalmaknál elgyengüleés gyomornaál, ideges 
vagy hülés gyomorbajokna 

nekecesnél es vsztesi zavaroknál Hashajtó-tea 

yag sebajoknál es az ezen betegségekkel Vese és nólyaz bajok 
egyakokak kömpsspnk al elleni-tea 

: Szamárkohögésnél, fulladasi rohamoknal es éhhez Ssamárkölővés elleni 
hasonló göresszerű köhögés oknel tea 

Köhögéseknél, krönikus tüdöhurotnal légcsöszervek 
megbetardstiná 1 

Dr. PÁTER-féle 
Arteriosklerozis elleni 

Köszvény és rheuma- 
tea 

Epekö-tea 

Gyomor-tea 

Köhögés ellenttea 

Tüdöbajnál, (szarazbetegség) és az ezan bajból kifolyó Tüdö- 

komplikacióknal döstea 
Tuferös-vérzések ellen, havibajnál és méhbajoknál, Csilapito-tea 
Erös izzasztő-kura segitségével gyógytható e 

eredö ategés nél 

nyéres bantalmakná 
Vee élából tulsürü vér felhígitásá ára tisztállan 

ver okozta sömörök és börkiütesek, pattanásolk ellen 

renassenel és Ideges almatta ancágnal allando 
nyugtalaánsag és izgatotsag esetén, idegcsíllapitás celjából. 

A Dr, Práter-féle gyógyteák, Dr. Páter aláirásával ellátott ere- 
deti csomagokban minden gyógyszertárban és drogeriában kaphatók. 
Amennyiben beszerzése nehezsegekbe ütköznek, megrendelhetők : 
gyógysrelái lerakatnaál , Csillay Gyógysz eta Bas so (Brasóv) 
Hosszu-ucca 5 szám. 

Főraktar: „Kigyó" Drogéria Petroseni. 

lxzasztö-tea 

Aranyér elleni-tea 

Vertisztitő:tea gyerme- 
keknek es felnötteknek 

ldegesség ellcni-tea 

ERTESITES 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt k közönséget, 

hogy mühelyemben bevezettem a nyersgumitalpu cipök 
készitését, valamint hó és sárcipök javitását a leg- 
mtányosabb és a legjobb kivitelben. 

Tisztelettel : 
Kuró Fános cipész 

Petrosenmi. Str, Malea. 

A valódi 

D. Orsay Parfömgyár 
kizarolagos zsilvölgyi lerakata : 

. ű 

a Kigyö Drogérta 
Pouderek, pariömök, arckrémek, és mindenféle 

piperecikkek nagy választékban. 

A szépseg megörzöje és az arcnak állandó 

illatossa tevöje. 

Minden szép asszonynak nélkülözhetetlen. 

Dreher Haggenma ehor - vitághir sjre 

utolérhetetlen 

kitünöségben 

tisztaságban 

és 

tápértékben. 

Főraktár: VÁRADI VILMOSNAL 
PET RO SENI 

! 

AAmbulator Policlinic 
r Poetrescu o- An Strada Mac 

Petroseni, (Hotel Bucuresti meilett). 

radizalas — Ga 

A legmodernebb gyogytechnical eszközökkel fölszerelve : Rőntgen labóratogjum - QCuasc – Kek- 

fény – Elek omosz melegleg füdök; Mindennemü villanykezeles : lathermia - Cystoscopja - Fa- 

Ivanzalás — Elektzomassage. — Na pet) 
— Allando (ejjeli és nappali) orvosi szolgalat. - Szegenyeknek dijtalan rendeles — Fogozvosi müterem 

aponta vegyvizsgálat (vér — vizelet – 

nyitva egesz Ünnepnap csak deleiött. 

Tipografia Nicu D. Miloseschá Targuai s 


